

# 漯河晚报 创建特刊

策划: 高喜东 梁国正  
统筹: 王丽娜 张义长

## 老旧小区换新颜



↑ 天桥街整治后  
→ 天桥街整治前

□文/图 本报记者 王艳彬  
实习生 刘一

“我们这个院已经建成二十多年了,以前这个院子破破烂烂,乱七八糟,经过创卫改造后,居住环境好了,我们住着也舒心多了,创卫真是好啊!”家住双汇路315号院的74岁老人袁秀甫高兴地说。

6月17日,记者来到双汇路315号院,原来坑坑洼洼的土路,现在已变成了平整干净的水泥路;原来房前屋后被开垦成菜园的地方,如今已变成了水泥地,上面还整齐地画上了停车位;原来私搭乱建的违章建筑,如今变成了大家的公共用地。

在我市,通过整治实现了蝶变的老旧小区还有许多。为改善老旧小区的环境面貌,提高居民生活质量,我市从2012年开始启动老旧小区整治工作。

2013年上半年,结合全市创卫工作,我市又将老旧小区整治工作作为物业服务全覆盖的一项重要内容,在马路街、天桥街、郾城城关镇、翟庄街道进行试点推进。

2013年11月份,市政府又出台文件并召开专题动员会议,把老旧小区整治工作作为我市“创卫”和改善民生的一项重要工作,并全面铺开。

今年,我市整治了110个老旧小区(楼院),目前尚有三个小区正在整治中。为扎实推进老旧小区整治,市两城同创办探索了四种整治模式:由各级文明单位帮扶整治一批,单位自建小区交由原单位整治,开发商建设小区开展“回头看”活动整治一批,乡(镇、街道)各自辖区内兜底整治剩余小、散、乱家属院。按照整治要求,整治后的老旧小区达到功能基本配套,设施基本完好,路平、灯明、管道通,有条件的住宅小区还进一步完善了相关配套设施。



↑ 干河陈乡宏泰楼整治后  
→ 干河陈乡宏泰楼整治前



↑ 天桥街廉租房楼院整治后  
→ 天桥街廉租房楼院整治前



↑ 双汇路315号院整治后  
→ 双汇路315号院整治前



↑ 金普31#、33#楼整治后  
→ 金普31#、33#楼整治前



↑ 顺河街36号院整治后  
→ 顺河街36号院整治前